第一批"全职儿女"欲重返职场

2024.6.29 星期六

"空窗期"成了"减分项"

去年,"全职儿女"现象悄然兴起,年轻人脱产寄居父母生活的方式引起了热议。近日,随着第一批"全职儿女"重新走进职场找工作,这一话题再次引发关注。然而,这段"居家空窗期"对他们的求职之路会产生怎样的影响?他们又该如何更顺利地回到职场?对此,记者进行了探访。

去年,一批面临就业压力的毕业生,因为短时间内无法找到心仪的工作,"成为全职儿女"成了他们新的"就业方向"。99年的许阳就是其中一员,2021年从厦门大学毕业后回到无锡,一直没有找到合适的工作,于是决有找到合适的工作,于是决制间,她也会承担家里的家务活,父母每个月给予她2000-3000元的"工资",但

连续几次未能成功上岸让她感到气馁。许阳也调侃说称为"工资"不如称其为"救济金"更合适。

"看到自己身边的朋友生活感情都逐渐步入正轨,和他们一起吃饭时,大家的话题慢慢从学生时代转变成聊工作,时间久了内心也会有一种深深的无力感和焦虑。"在做了几年的全职女儿后,她决定还是回到朝九晚五的"正常人模式"。

然而,失去应届生身份 且没有工作经验的许阳发现,重返职场比她预想的要 难得多。她说:"每天醒来的 第一件事就是投简历,但别 说面试了,就连回复的都寥 寥无几。"这种经历让她感受 到前所未有的挑战和压力。

与许阳相比,蒋路当全 职儿子的经历更多是迫于无

奈。在上海就业的他因为公 司发展原因被裁员,"我喜提 N+1,本以为能靠着这笔钱 休息一段时间。"蒋路办理了 灵活就业,社保自己缴纳,每 个月需要支付的金额不多。 "本想着工作几年后有了些 存款,全职回归家庭陪伴父 母一段时间,但看着每月在 减少的银行卡余额,无法摆 脱焦虑感。加之整天和父母 处于同一个空间,不同代际 的观念差异,反倒加剧了家 庭矛盾。"蒋路坦言,"已经开 始找下一份工作了,做全职 儿子带来的快乐只能持续一 段时间,我必须得考虑我以 后怎么办。"

当"全职儿女"们经过一段时间的休息,渴望回到职场时,却发现"空窗期"给他们"减了分"。"至今没有公司录取我,很大一部分原因就

是简历上的'空白',不少公司都很在意这段'空白'。"两年的"职场空窗期"成了许阳求职路上无法忽视的阻碍。

许阳的经历并非个例, 无锡人力资源相关从业者文 女士表示,长时间的"空白 期"且没有任何产出,确实会 对找工作产生负面影响。"空 窗期可以用来休息和自我探 索,但如果不能向HR展示 出持续的学习和成长,往往 会在求职过程中被视为减分 项。"文女士解释道,同一个 岗位可能会有应届生和有丁 作经验的求职者前来应聘, 企业通常更倾向于这两类人 选。长时间的空窗期会让 HR对求职者的职业技能和 工作态度产生疑虑,也会担 心他们长时间的空白,是否 会与社会脱轨。

在提到如何看待"全职

儿女"的现象时,江苏某集团 公司人事总监兼企业商学院 院长黄晶晶建议"全职儿女" 在居家期间也要进行职业规 划和技能学习。通过线上课 程、职业培训、考从业相关证 书等方式提升专业能力。同 时,参加志愿者活动或兼职 工作也可以为简历增加实际 经验,展现积极向上的态 度。求职者在面试之前多准 备,可以多与本专业的同学、 以前的同事建立联系。在微 信上询问情况,有时间见面 聊一聊,同时说明自己的现 状。看看是否有内推或者帮 助留意合适的工作机会。也 可以关注当地人社局的官方 信息。例如无锡人社官方微 信公众号上就会定期发布许 多招聘信息,以及就业创业、 再就业等辅导课程。

(晚报记者 陈怡迪)

感受水蜜桃季的甜美与科技创新的魅力

"Go Jiangsu"外籍粉丝走进无锡

本报讯 6月27日,由江苏省人民政府新闻办公室、中国日报社主办的"外籍青年'苏'游记:走进无锡"外籍粉丝线动间,外籍青年们沉浸动。活动正式启动。活动式启动。活动式启动,外籍青年们沉浸业园、参观上汽大通GST新能源项目和机器人自动水量接技术等,感受无锡水焊接技术等,感受无锡水的魅力。

如今的阳山,已不仅 仅是一个水蜜桃的产地, 更是一个充满活力和创 意的乡村社区。活动中, 外籍青年们深度体验了 阳山的乡村振兴成果,了 解了阳山用"文旅产"融

合方式书写的"新桃花源 记"故事。"桃子能用吸管 喝果汁,太神奇了!""好 甜好甜,这个桃子闻起来 像糖果一样!""桃子颜色 好美,我来多拍几张照片 发给家人看看!"……在 阳山镇水蜜桃基地,外籍 青年们在桃林间现场摘 桃、吃桃,对水蜜桃的颜 色、气味和口感都赞不绝 口。"先给桃子做个'按摩',等感觉到里面的果 肉松软了,就可以开始榨 汁了……"当看到新鲜的 水蜜桃在工作人员的手 上慢慢被拧成汁水,大家 都十分惊喜,跃跃欲试, 一时间空气中都是桃子 的香甜。

桃木梳子、桃核工艺品、桃花手串……除了可口的水蜜桃,精美的桃木宝的外籍青年们印象深刻。来自美国的伍淡然在参观完桃文化的客人创客中心后人们多深刻。我是我们的人们,我们是我们的人们,不仅亲手采摘了桃子,还体验了这里的桃文化,很高兴来参加这次活动,想把这些经历分享给我的家人和朋友!"

据了解,本次"外籍青年'苏'游记:走进无锡"活动是 2024年度第二场"Go Jiangsu"外籍粉丝线下活动。 (毛岑岑)



嘉兴文旅推介会走进无锡

昨天,"苏心游 嘉兴秀"2024 嘉兴·秀洲文化旅游推介会走进无锡。现场洪合棕编这项非遗技艺,吸引了不少无锡市民围观。动漫里面的卡通人物通过棕编工艺重新呈现,更加栩栩如生,市民直呼"真潮",纷纷为其点赞。 (瓔珞 摄)

城管网络文化季邀你加入

本报讯 为让城市管理更具温度,6月27日,2024无锡城管网络文化季正式开启,邀请市民参与活动,共同打造"最干净城市"。

今年网络文化系列活动的主题是"E城净羽车福景——人与城的京英语"。其中,"解忧杂货铺"幸福微品牌邀请阿友通过无锡城管"随公太服务对社资,垃圾分类、车窗地间,垃圾分类、车窗地间,垃圾分类。

"停'出幸福感——我心中最便利的停车场"网络打卡活动则邀请网友拿起手机,记录自己在停车时所遇到或发现的最暖心、最便利的细节,通过无锡城管微信公众将搬选出网民心目中"最便利的停车场",分享给更多市民。

当天现场还举办了本届网络文化季活动重点内容之一"低碳生活新时尚"新能源车友后备箱集市,爱心义卖所得的收

入将作为善款捐献给有 需要的环卫工人。



这场"水上救援"很硬核

昨天上午,"2024年度苏南运河(无锡段)暨申张线(江阴段)航道整治工程强对流天气船舶碰撞事故联合应急救援演练"举行。本次演练共设置突发事件应急响应、人员落水救援、航道通行应急调度、水下碍航物打捞4个环节,进一步增强航道工程突发事件应急处置能力。 (蔡佳 摄)